

人大幸福街道工委组织“两类”代表组团分片参与文明长效管理工作 争当“美容师” 守护小区颜值

“昨天拍的小区乱堆放已全部整改到位。”5月22日,崇川区幸福街道秦西社区物业主任张军在文明长效管理工作群回复议政代表许美霞。连日来,人大幸福街道工委持续推进“大地美容”行动,积极发挥“两类”代表的模范带头作用,建立“人大代表+议政选民代表”组团分片参与文明长效管理工作机制,以人大代表联络站为阵地,收集文明长效管理方面的意见建议。同时,组织代表开展“随手拍”活动,积极发挥示范带动作用,引导更多的群众参与基层治理,为文明长效管理提质增效贡献代表力量。

人大工委蓄力赋能 擦亮幸福底色

为贯彻落实“大地美容”行动,切实提升辖区文明长效管理水平,街道人大工委征求各村(社区)在文明长效管理专项行动中遇到的问题和困难,发现安置房小区部分硬件设施损坏、维修推进困难等问题。目前,幸福街道安置房均已过了质保期,相关硬件设施落实维修则需动用公共维修基金,需小区80%以上居民签字同意,程序多、周期长。而文明长效管理专项行动大部分是限时整改,如果动用公共维修基金,就无法在规定时间内完成整改。为此,人大幸福街道工委一方面,主动联系崇诚物业厘清管理职责,明确了小区绿化修剪、电梯维保由崇诚物业负责;另一方面,协调政府、物业公司、社区的职责分工,针对梳理出的问题分类解决,无法通过动用维修基金来解决的问题就争取用“三方各出一点”的办法,加快群众意见大、安全隐患多等问题的解决。同时,为了推进补绿工作,街道人大工委还统筹落实了补绿所用草籽分发给各小区,用于提高小区绿植覆盖率。

人大代表履职担当 坚持“久久为功”

小区居住环境是推进文明长效管理工作的重中之重。人大幸福街道工委按照崇川区文明长效管理十大专项行动要求,带领辖区各级代表充分发挥人大优势,扎实开展“大地美容”行动,全面助力文明长效管理提质增效。区人大代表、施店社区党总支书记陈栋从细节着手,起早贪黑在小区清理乱堆放,对居民晓之以理、动之以情,亲力亲为帮助年老体弱居民搬运公共区域乱堆放的物品,用耐心和细致一步一步走到群众心里,既取得了居民的认可和支持。

C 社区故事会

晚报讯 5月30日,南通市“扫黄打非”办联合市文化综合执法支队,在启秀小学运动场举办了“书香庆‘六一’·护苗”校园行”暨南通市2023年“护苗·绿书签”进校园系列宣传活动,引导青少年学生绿色阅读,自觉拒绝非法出版物。启秀小学全体师生参加活动。

“我手中这本《三毛从军记》,大家看看这本书有没有什么问题?”“如果我们发现盗版书籍应该怎么办?”活动中,市文化

持,又获得辖区群众的交口称赞。

“天天在小区查楼道,整理乱堆放,每天步数超2万。”区人大代表、幸福社区公共服务中心副主任任平笑称道。近期,她积极响应人大工委号召,充分发挥代表先锋模范作用,主动投身辖区文明长效管理行动中,用实际行动彰显人大代表风采。她还发挥一线代表的引领作用,引导辖区居民参与文明长效管理,对小区公共区域乱堆放进行清理、小区大环境进行整治,不断推升小区居住环境。

议政代表“把脉问诊” 助力“精准施策”

垃圾分类是城市治理“引领时尚”的“关键小事”,也是推动生态文明建设的发展大事。垃圾分类整治专项行动开展以来,幸福街道“两类”代表“把脉问诊”,充分发挥参政议政作用,全力助推辖区人居环境整治提档升级,为群众幸福“加码”。街道议政选民代表、中国好人黄素云主动担任社区垃圾分类宣传员,垃圾厢房、居民家中、广场舞广场上都有她宣传垃圾分类知识的身影。“垃圾分类厢房一定不能占用停车位。”“垃圾分类厢房不能在居民楼楼下,居民担心有异味。”在秦西社区垃圾厢房建设初期,黄素云就多方走访居民,并在楼道微信群里就选址问题征求居民意见,多次召开邻里议事会议,最终确定了在幸福怡居13幢物业用房和8幢小游园广场旁设置垃圾厢房,赢得居民的支持。垃圾厢房落地后,黄素云手把手教居民如何进行正确投放。

“我们小区安装了多处电瓶车充电桩,但是前来充电的居民不多。我走访了多位居民,大家认为充电桩前面没有遮挡,下雨天不防雨,反而存在安全隐患。其次是有的充电桩安装位置不合适,居民停车不方便。”街道议政选民代表秦晓娟走访居民后,对电瓶车充电桩存在的一些问题提出自己的看法。街道人大工委把她提的问题交给街道建设办,对今年新安装的充电桩进行了优化,顶棚覆盖面更广,充电接口处加装了防水保护盖。同时,合理选址,尽可能满足居民需求。

“人大幸福街道工委通过制订每月活动计划,确保代表助力文明长效管理活动有计划、按步骤。”幸福街道人大工委主任施晓峰说,“我们将以方案为抓手,动员辖区‘两类’代表和居民共同推动文明长效管理,擦亮幸福底色。”

吕雷雷 张俊飞

护苗“绿书签”护航青少年健康成长

综合执法支队重案大队陈泉队长开展了鉴非普法宣讲,指导青少年学生如何辨别盗版书籍,并以趣味问答的方式吸引学生互动参与,让学生认识到“扫黄打非”的意义,增强对盗版、有害出版物和不良信息的识别能力。崇川区全民阅读推广人、帆书书店主理人安然分享了《读好书 用好网》主题心得,倡议师生一起“爱读书 读好书 善读书”,齐心构建书香社会。

活动中,新城桥街道“护苗”联盟揭牌,老兵驿站等6家单位被授予街道“护苗”实践基地称号,启秀小学“小啄木鸟”志愿服务队正式成立。 余小双

“江海好阿姨”落户南川园社区

晚报讯 昨天下午,崇川区学田街道南川园社区“江海好阿姨”一刻钟智慧家政驿站在双拥公园正式揭牌。这是“江海好阿姨”志愿服务队在崇川区落地的第四家家政驿站。

南川园社区的一刻钟智慧家政驿站设在社区辅助用房临街店面,承载着健康管理、康复理疗、家庭服务、助餐服务、家庭教育五大功能。同时,驿站还将配置2名社区管家,通过集纳南川园周边居民的便民服务需求,以“站”联“点”,形成“1+n”家政便民服务阵地(1个管家+n个服务管家)。

此外,驿站借助数字化手段打造家政服务社区信息供需平台——

“江海好管家”微信小程序,可以线上咨询下单,也可以一站式拨打400热线电话寻求帮助。从“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”,为百姓提供一站式党建、社区、商业、生活等服务。

据了解,南川园社区辖区包含南川园新村、圆融公馆、通明花苑、金鑫苑等六个小区,总人口4277人,其中老年人口占20%。南川园社区党委书记倪燕介绍,考虑到南川园社区辖区内年轻人较为密集,南川园一刻钟智慧家政驿站的建设融合了“完整社区”的理念,为“一刻钟便民生活圈”添砖加瓦,为全年龄段的社区居民提供服务。

记者卢铖卉



5月30日,陈桥街道丽都社区党总支联合陈桥街道妇联、街道未保站、社区工会开展六一主题活动,传承传统文化。 刘筱铖



昨天,狼山镇街道新时代文明实践所联合小红花第二幼儿园开展主题阅读活动,培养儿童爱科学、学科学、爱阅读的良好习惯。 顾誉



5月30日,崇川经济开发区青龙桥社区开展“童心护‘绿’助成长 童心飞扬绘未来”主题活动,营造健康有序的文化环境。 王潇



5月30日,钟秀街道校北村社区和中心村社区在天润幼儿园开展“践行八礼四仪,争做新时代好少年”六一阅读活动。 马蓉